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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 00 szám

Kéziratot vissza nem adunk 
Nyílt-tér garmond sora 40 fillér

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 korona. — Kél évre 4 koron 

Negyedévre korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Kik csinálják a forradalmat?

Nem a nép csinálja a forradalmat, 
hanem a hatalmasok, kik lelketlensé- 
jükben határt, mértéket nem ismernek.

Pottugáliában a közélet rothadt­
sága annyira elfajult, hogy többé azt 
elviselni nem lehetett. Kiütött a forra­
dalom, hogy helyreálljon a rend.

Komoly, méltósággal teljes forra­
dalom volt ez, mely Portugáliának di­
csőségére válik és kiköszörüli azt a 
csorbát, mely a portugáliai revoluciók 
presztizséjén eddig tapadt. Mert tudni­
való, hogy ott a véres fon adaltnak 
napirenden voltak előbb és azoknak 
ugyancsak kevés fontosságot tulajdoní­
tott a világ. Emilé de Girardin asszony 
például „Vicomte de Launay“ álnév 
alatt 1836. szeptember 28-án ezekét 
irta a párisi „Presse“-ben : „E héten 
semmi különös nem történt. Egy for­
radalom Portugáliában, köztársaságféle 
alapítása Spanyolországban, kormány­
alakítás Parisban, jelentékeny árcsök­
kenés a párisi tőzsdén, uj ballett az 
operában és két fükötö fehér szatén-

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

hol a tuileriákban. A portugál forrada­
lom nem jött váratlanul, az úgyneve­
zett „köztársaságból Spanyolországban 
régóta megjósolták, a minisztériumot 
már eleve elítélték, az árcsökkenésből 
anyagi hasznot húztak, az opera uj 
„alletjét három hét óta hirdetik a fal­
ragaszok. így igazán figyelemreméltóak 
csak a fehér szaténfökötök.“

A portugál forradalmak ilyetén
lekicsinylése mellett óriási módon meg- 

, nőtt a mostani jelentősége. Jól, óva­
tosan lett előkészítve és a mi a fő : 
valósággal közszükségletet pótolt. A 
kényuralom átlépte a türelem határát. 
Véget kellett neki vetni, hogy a jóra- 
való portugál nép fáradozásainak gyü­
mölcseit zavartalanul élvezhesse.

És. a tanulság ? Nem lehet a hurt 
végtelenségig leszuehi. Egyszer meg- 

í szakad. Értékes, megszívlelendő tanul­
ság ez mindazok részére, kik önhitt- 

! ségükben nem tudják mérlegelni kí­
méletlen, meggondolatlan eljárásuk 

! szükségszerű következményeit, akik el­
felejtik, hogy rajtuk kívül az Úristen 
is kormányozza a földet és az Isteni 
örök igazság ostorozza azokat a bű­

nöket, akik megtorlásától ök vakságuk­
ban nem is gondolnak.

Az igazság az, amely az emberi 
hatalomnak határt szab és azt büntet­
lenül megsérteni nem szabad. Nem­
csak a portugál forradalom bizonyítja 
ezt, hanem igazolja a nagy világtörté­
nelem is, melynek igen sok fejezete 
mutatja, hogy a hatalommal való visz- 
szaélés a megtorlás csiráit hordozza ma­
gában.

Monnxrí Kíntól ropnnvi veszede-J1 --------- 3 ~ --
lemtől menekülne az emberiség, ha a 
hatalmasok az Igazságban rejlő nagy 
erőt értéke szerint megbecsülnék.

B.

— Mit tárgyalt a város ? Sziget­
vár képviselőtestülete tegnap délutáni köz­
gyűlésén az alábbi ügyeket tárgyalta :

1. Véghatározat hozatal a vízvezetéki 
I házi csatlakozásokra beérkezett ajánlatok
felett.

2. Bizottság kiküldése az uj utca ne­
vek ügyében.

3. Vármegyei közigazgatási bizottság 
leirata a kórt vasúti sorompó ügyében.

A bor.
Irta : Dery Jenő

Neki ugyan hiába beszélnek. Nem fogja 
engedni, hogy packáztalak vele. A hogy fel­
ment t a lépcsőn, elhatározta, hogy mit 
fog felelni és megnézte az tikiéi, a melynek 
sujtása alatt a legerősebb asszonynak is 
meg kell hajolnia. Hu ivott jól tette. U az 
ur a házban.

Saját kulcsával nyitotta ki az ajtót, 
hogy ezzel is niegmutnssH az ússzon;• ^
nincs szüksége rá. Belépett. A lámpa már 
megvolt gyújtva. A kis lányok aludtak n- 
gyucskájnkhan. Az asszony is aludt. Máskor 
teríték szokott leni az asztalon, vacsora és 
bor. Ma semmi. Az asszony dacolni akar, 
ugylátszik. Megmutatja ö Imgy ki az ur1

Az, asszonyhoz közeledett, már ki is tátotta 
a száját, hogy rá ordítson, de hirtelen eláll 
a szava.

Ezt ugyan nem várta. A mikor reggel 
elment a munkára semmi baja sem volt az 
asszonynak, piros volt az igaz, de mindig 
annyit kiabált, hogy nem lehet csodálni, ha 
a tejébe száll a vére. Szédülései vannak, 
szokta mondani. Sulisé hit neki, de ugylát­
szik, mégis lehetett valami a dologban, mert 
egy kukkot sem szólt, s amint az ember 
föléje hajolt, látta hogy meg van halva.

Beteg nem igen lehetett, mert a gye­
rekek. rendesen ellátva, ott feküdtek az ágy 
han. Este, biztosan fáradtabbnak érezte ma­
gát a szokottnál, lefeküdt az ágyba és ott 
végzett vele a gutaütés.

Egy pillanatig habozott a férfi, nem 
tudta, hogy ilyen esetben mi a teendője. Az.

első gondolata az volt :
Én meg olyan jó étvágygyal jöttem

haza!
Végre nagynehezen eszébe jutott, hogy 

a halottas szobában bizonyos ceremóniákra 
van szükség.A halott fejét a párna közepére 
fektette és a lepedővel betakarta az arcát, 
Eszébe jutott, hogy a halott mellett gyer­
tyák szoktak égni. ö nem sajnálja a pénzt! 
Nem. A fűszeresnél be volt zárva, hát egy 
trafikba ment be, hol mindjárt egy egész 
csomaggal vásárolt. Azután nagy nehezen 
felmászott a lépcsőkön és hogy kötelességé­
nek eleget tegyen, meggyujtott nem egy, 
sem kettőt, de négy szál gyertyát.

A mikor mindez megtörtént, szegény 
szeretett volna továbbra is jó férjként visel­
kedni, de téltizenegy múlott már és ö még 
nem vacsorázott. Egy kicsit ugyan el mu-

Jőve Szőrme újdonságokból nagy kiállí­
tást rendezek, melyre a t. hölgykö- 
zönség szives figyelmét előre is fel­
hívom. Meglepő olcsó árak!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár.
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4. Anyakönyvi dijak átengedése az 
anyakönyvvezető és helyettese részére 1910- 

re.
5. Javaslat a Büchler Lápét állal bérbe 

vett boltnak árverésen való bérbeadása iránt.
ti. Kertész Miksánó bolt bérleti ajánlata.
7. Somogyinegyei tüdővész elleni vé­

dekező egyesület kérelme támogatásért.
8. Tanfelügyelőség leirata ovoda ügy­

ben.
V. Pótköltségvetés előirányzat 1910 évre. 
iti. Pótköltségvetés előirányzat 191 1

évre.
11. Illetőségi és települési ügyek.

A politikai helyzet

A delegáció szünete.
Buu ipest októher 14.

A delegációk keddig szünetelnek, 
amely időpontig a Bécsben időző mi­
niszterek is ott maradnak.

Költségvetés

ter a bankkőrdésbcn tanácskozásokat 
folytattak a készfizetések és a katonai 
kérdések ügyében úgy Bécsben, mint 
Budapesten. A bécsi tanácskozásokon 
Hazai Samu honvédelmi miniszter veit 
részi, mig báró Horhonbcrger osztrák 
igazságügyminiszter vasárnap érkezik 
a fővárosba, ahol Székely Ferenc igaz­
ságügyminiszterrel fog tárgyalni.

A portugál forradalom.
Lissabon oki ober I

Az uj kormány az ostromállapo­
tot ,3 hónapra meghosszabitolta és ki­
terjesztette Oportora is.

FI I R E K-

— Személyi Ilinek. Opris Péter pécsi 
posta us távirda főigazgató hétfőn hivatalos 
ügyekben városunkban időzött. I'lialy László 
a kaposvári kerület volt orsz. gyűlési kép­
viselője, mint dr. Busa Ernő kir. közjegyző 
vendége pár napig körünkben időzött es

Nem engedélyezték a szigetvári pót 
vásárt A kolera járvány miatt betiltott es 
elmaradt szí. miliálynapi országos vásárunk 

I helyeim folyó hó 24 -25-6re kért pótvásári 
L kereskedelmi miniszter nem engedélyezte.

Somogyvarmeyye legtöbb adót fizó 
tői 1911. évre szóló nevlajslrmnaban leél 
xTitni/olminntjólc név foglal helyet, ezek kő 
zütt is a legnagyobb adói lizetok a következők.

I gr. dr Hunyadi József jogtudor 8*2.üOr K 78 I
gr. Széebenyi Andor Pál 26.(00 „ oh „

1 Junkovieh Bézsán (lyula 84.078 „ 70 „I gr. Zichy liela 8o.-l.10 „ ti8 „
istb. A legutolsó a sorban Durran D.'zsó, aki 
jtil9 K 89 fillér adót lizel. A névlajstrom a 
mai naptól számított tizenöt napsa közszem­
lén- tétetik ki az. adóhivatalban, ahol az. 
megtekinthető s esetleges kifogások esetére 
a föllvbbezés a bíráló választmányhoz ad­
ható be.

Közegészségügy. Somogy vármegye­
ben az elmúlt hóban az általános közegész­
ség ügyi állapot igen jónak mondható. Leg­
gyakoribb megbetegedések az .emésztő es 
légzőszervek bántalmai voltak. A fertőző 
betegségek közül egyik se uralkodott ja:

A •, nreoón 1U11 6UVP SZÓlÓ Iliid-l\ij \J I o I X. , , X  
getjébeii a katonai költségekre előirá­
nyoztak 3*26.497,077 koronát, rendkí­
vüli költségek fejében 10.073,593 ko­
ronát, a csapatok rendkívüli költségeire 
8.364.350 korona összeget. Az előirá­
nyozott költség a múlt esztendeivel 
szemben 12.4*20.87*2 korona többletet 
mutat föl, ezenkívül pedig a hadügy­
miniszter 180 milliós külön költséget 
irányozott elő.

A miniszterek Bécsben
Becs október I I.

Ma délelőtti 10 órakor az osztrák 
miniszterelnökségi palotában a két mi­
niszterelnök és a két pénzügyminisz-

14-én a reggeli gyorsvonattal visszautazott 
a fővárosba.

— Esküvő. Berzsenyi István honvéd- 
huszár főhadnagy tegnap tartotta esküvőjét 
Slavon-Veröcén Bátor Elemér és neje szül. 
Wilesek Berta leányával. .17- lanieral.

Az állandó választmány illésé. So­
mogy vár megye tő r vény ha V isagának állandó 
választmánya I. hó 80-án délelőtt 9 órakor 
tartja választmányi ülését, amelyben a no­
vember havi közgyűlés eddig beérkezett tár- 

! gyait készítik elő.
_  Tűz.A közeli Hatvan községben va­

sárnap este 11 órakor tűz ülőit ki s özv. 
Léyrády Jánosnc lakóháza több melléképü­
lettel a lángok martalékává lett. A tűz Ke­
letkezése mindeddig ismeretlen. A kár 87135 
korona mely a biztosítás révén megtérü .

váiiyszerűen.
Duhajkodó újoncok a vasúton. Siireyh

Gyula szuloki állomás elöljáró pimaszára a 
csvndürség kinyomozta, hogy a barcsi soro 
zatról hazamenet midőn több kai mancsai 
újonc mázott egy fülkében, vígan voltak es 
duhajkodtak, kik közül Nagy Ferenc 83 eves 

; legény szilaj kedvében öklével a kocsi abla- 
: kát beverte. Most pedig kártérítési pert ka­
pott nz atyafi.

— Verekedő férjek, Keberling István 
i barcsi vasúti váltó őr f. hó 10 én este 7 
! óra tájbán midőn hazatért, azt látta, hogy 

a vele egyházban lakó Sándor József gép- 
l'ütö felesége és az. ö neje a padlaskuics 
miatt perlekedtek. Erre ö rendet akart csi­
nálni, de Sándor dühbe jővén, késsel no!-1 
támadt, később pedig bottal alaposan elverte.

lőtt az, étvágya e szomorú kötelességének j 
teljesilése közben, de hiába, az éhség mégis 
csuk jelentkezni kezdeti : Gondolta : leszalad 
hamar es eszik egy pár harapást.

Es hogy távolléte alatt mi se zavarja 
az anyát és gyermekeit, rájuk zárta az ajtói.

A mikor az idősebbik kis leány 
úgy éjféltájt felébredt nagyon meg volt lep­
ve. Négy gyertya égett a szobában. Egy ; /. 
éjjeli szekrényen, egy a pohávszéken, kettő 
az asztalon. A kis leány iszonyúan meg 
örült, hogy ünnep van és kivilágították a 
tiázat.

Felült az ágyban, hogy hamarabb ki­
menjen szeméből az. álom. Varia a zenei, 
u mely ilyenkor nem szokott késni.

A kis Margit a ki csak öt éves volt 
szintén felébredi, ö nu g lulkicsi volt, sem 
hogy ünnepre gondolt volna, <J<- nagyon önti! 
hogy a mama ilyen szép kivilágítással lepi- 
meg őket. Minden öröme, elragadlatasa e 
gyeden lelkes felkiáltásban nyilvánult meg:

Mamám 1
Az anya nem felelt rögtön. Mindig ig- 

szokott ez lenni ha dolga volt De a k- i 
apróság annyira türelmetlen volt, hogy cn 
gt-dely kérése nélkül ugrottak ki a/ ágybö' 
hogy közelebbről szemlélhessék a csodát.

Igen. négy gyertya égett valóban. Vi

lágosan lehetet látni, hogy táncol u lángjuk.
A n ama, úgy latszik, ma éjjei bujoos- 

kal akar játszani. Mert a lepedőt a Kj-a 
húzta, — de mivel ;.a testének körvonalai 
meglátszottak a paplan alatt, a kél gyei él­
nem sokaié '• eres!,.. Margitka, u ki valósá­
gos kis ördög volt, Így kiáltott :

— Latiak, látlak, a paplan alatt ' agyi
És I und a ketten hangosan .a-.gni 

j kezdtek. És hogy megmutassák ; .juknak, 
hogy őket nem lehet becsapni, 'méltók a 
lepedőt.

Egy kél pillanatig azt h fii, hogy any­
juk még a bajoséinál is mu > abb já­
tékul talált ki számukra. I) .ltok előre a 
meglepetésnek. I)'1 csuklóim t ..vlmctlen- 
kedni koztok. Tnppanloitai 'abaeskaikka!. 
De hirtelen ma<t gondot‘ah. mama olyan 
mozdulatlan, hidegen feks ik itt, lel sem 

I ismeri őket, halira egyszerre 'inunk az. agy - 
j búi, rájuk ront és megeszi ökt V

Irtózatosan rikoltani kezd! . Deegyte 
i csak azt kiabálták: Mama, mama! Ahol a 

■ I különös lénytől való felelműkb ni. a ki az 
anyjuk ágyában feküdt.

Ezúttal azonban a v/omszedok ö - ze- 
, i szaladtak. Azt liivuu, hogy az e-záku- nem­

csak a feleséget, de a gyerekeit e ütlegel 
Mar a rendőrséghez akartak folyamodni. A

éifiiak habozás nélkül törték be az ajtót, 
hogy egy még nagyobb Szerencs-Üensúgct 
ni, ha -sün k. Az áss r.imy<)k ■ -1 1..
jöttek utánuk. De majd banyai :ek mind 
a hányán. A gyerekek megj-énban ordítottak 
azt hitték, hogy ezek is bántani akarják 
ükét.

Heggeli négy óra leheteti, mire az 
iszákos hazavotödött. Uram leromlóin ! Meg­
halt a felesége ! De ha meghalt, hát meg­
hall. Mit csináljon V A hogy mogvacsorázotl, 
inni kezdett. Holnap úgyis sok kelletne len 

ég vár rá. Most, mivel úgyis iti van ti csap- 
székben, hát itt marad us iszik mig nem 
zárják be a boltot.

Kedve lett volna lármát csapni, a mi­
ül hogy betörték a laka-; ajtaját es mert 
hogy a szomszédok ol,a.miibe avatkoztak 
b< Ív. a mihez, semmi közük. Ab gelegedcll 
e, y dühös burohanassul a miközben haragos 
pillantásokat híveit s/ertc, leült egy -.miire, 
az. s-zlalr.u ta riasztotta a könyököt '■ ab 
ban a minulaban el i aludt a tenyerébe 
hajlott fejjel.
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A mohácsi !< leva Mini lapunknak 
jelentik, Mohácson ujabh Uolerabotegedés 
nem fordult elő, az összes megbetegedettek 
szama 70, gyógyult 22, meghall 42, ápolás 
alatl van még (1.

Mennyi adó folyt he? Szeptember 
hó folyamán az egye- adóhivataloknál egye­
nes állami adó címén a következő befizeté­
sek történtek megyénkben, 

n kaposvári adóhivatalnál

„D fii .SOMOGY
3

a szigetvári 
a csurgói 
a lengyeltóti 
a marcalit 
a nagyatádi 
az igali 
a tahi

1:17.007'12 K. 
76.121.31 » 
34 143-53 „ 
43.673-62 „ 
67.339-55 
69.523-41 „ 
90.069 96 „ 
98.195-72 „

Ős)sszes( II: 606.074'22 K.
Egybehasonlitva ezen eredményt a mull 

ov ezen havának eredményével, szeptember 
hóban 61.910 koronával több adó fizettetett

be.
_ Elfogott tolvaj szökevény. Sikerült

fogást csinált tegnapelőtt a helybeli csendőr- 
sé«, ugyanis elfogta Denclrovics István bo­
gár kertészt, ki Nagykanizsán a társait meg­
jön^ - tőink több ruhaneműt es egy iorgo-

1 I m m.rvr»-/ziik meg hogypisztolyt topon vi. .... j-Bj.....
sziveden adózunk elismeréssel derék es úgy 
huzgó csendőreinknek, az utóbbi időben ki­
fejtett eredményes működésükért.

_ Vasvillával fejbe verte. .1 1 pereg a. 
nyelve, mint mondják özv. Zsoldos Ferencne 
kálmáncsai asszonynak, ki a napokban a 
koritésre amidőn ruhát rakott szántam szét 
dobálta az ugyanazon udvarban ano oj o> 
József korcsul árosnak a kerítés melle rakott 
kukorica szárát, mire Bojlor méregbe jo 
és szóváltás után Zsoldosáét egy vasv,Havai 
Ugy találta fejbe ütni, hogy rajta súlyos les i 
sértést okozott. Föl van jelentve a büntető 

bíróságnál.
__ A képviselőtestület ülése tegnap dél­

után 3 órakor voll es 4 óra után végző­
dött, ennélfogva részletes tudósítást a jovo
számunkban hozhatunk.

— Zsebtolvaj cigánylány. A pénteki 
hetivásár alkalmával történt, hogy Spitzer 
lienő helvbeli röfös üzletében es a hetipi­
acon Reiser Györgyim mozsgói, Sáros, Ist­
vánná mercnyei, Klein Kati csebenyt es Ja­
kab Katalin sz.ári lakos vidék' asszonyok 
zsebéből összesen 37 kor. 31) bliert e op- 
tak. A csendörsógnek még az nap sikerült a 
tettest Nikolics Margit 30 éves garat 0'^" 
megyei) cigányleány személyében eltogm. 
zsebtolvajnö le van tartóztatva.

103 eves asszony lialala, Vasarnap 
délután temették cl Barcson Somogyvarme- 
<rVe legidősebb asszonyát ozv. Muller Jo- 

....... zül. Gold Cecíliát 103 éves korában.
Revolverrel orrbaverte. Bizonyara 

nem a legjobb barátságban élhetnek Ihlmer 
Antal es Schludt András boldogasszonyfa, 
lakosok, mert Hilmor tegnap ügyvedje utján 
panaszt emelt a bíróságnál, melyben c- 
mondja, hogy f- hó 12-én, unt sem sejtve 
Schludt fi e égé hívására, m.don házukhoz 
ment Schludt mar várta ot es se szó, se 
he-/ed a kezében levő ievolvérrel any-

. I ll(, |u)oV a beszerzett orvosi nyírit orrba ütötte, Ing, ■
...... lel szerint 8 ................... ' .

gadt orrul jár kell.

* Betörök a postán. Mint tudósítónk 
jelenti, tegn pra virradóra ismeretlen lette­
sek feltörték és kirabolták a szentbalázsi 
postahivatalt. A esendörseg erélyesen nyo­
mozza a gaz betörőket.

Gyógyszertár vizsgálatok. A főorvos 
a szigetvári járás gyógyszertárait megvizs­
gálta s mindenütt a legnagyobb rendet ta­
lálta.

Elkészült a vízvezeték. Végre vala­
hain, hosszas munkálatok után elkészült, a 
vízvezeték és átadatott a közhasználatra. 
Azonban a viz a küzkutaknal, és a (okulna! 
is pár napig festék szagu és ihatatlan volt. 
Most már azonban miután a csöveket a 
tűzcsapoknál gyakrabban mosták, a viz él­
vezhetővé vált. A fokúinál lévő kis kaliberű 
közkútal bővebbel cserélték ki s a kö­
zönség most már az utcákban felállított köz 
kutakról hordhatja a vizet. Leszámítva meg 
a hátralevő apróbb munkálatokat, már most 
is elmondhatjuk, hogy készen van a vízve­
zeték.

A legnemesebb, legélvezetesehb pesti szóra­
kozás. Az egész országban köztudomású immár, hogy 
a Bzebbnét-szebb fővárosi kávéházak sorában az 
Osztentlc kávéház vezet. Ez a páratlan népszerű 
kávéház most az őszi idény beálltával olyan újítást 
csinált mely a főváros szórakozni vágyó közönség 
kövében nagymértékű tetszésre talált, és amely újí­
tással lapunk t. olvasóit is meg ismertetjük, mar­
osak azért is ha a fővárosba mennek, ei ne essenek 
egv mindenképen nemes, élvezetes szórakozástól, 
mit másutt nem találnak fel. Az Osztende kávéház 
fekvésénél fogva (Budapest, Rákocy-ut 20), a legal­
kalmasabb arra, hogy a vidéki közönség ezt a ká­
véházat tegye meg törzskávéházává. Az agilis u aj- 
doims: Grou Ödön ebből a szempontból indult 
ki mikor életbe léptette az egész országban Uirne- 

i vés Osztende. reggelit, mely áll, kávé, tea, vagy csoko- 
1 Iádéból vaj és mézzel, mindez pedig összesen oO til- 
: járőrt Ha hozzáveszi a kávéház mesés kényelmes,
! a figyelmes kiszolgálást, s létező összes bel- és kül- 
I földi lapokat, melyek rendelkezésére állanak, továbbá 
j azt hogy mily kitűnő gócponton fekszik a kavóhaz, 
i méltán mondhatjuk, hogy vétket követ el minden i 
! vidéki aki nem az Osztendóbcn reggelizik. Az őszi 
5 idény beálltával a kávéház feltűnő újítása a nagy- , 
j arányú világvárosi és a legnagyobb zenei élvezetet 
I nyújtó esti hangversenyek. Az ország sőt joggal c- 
hét állítani, egész Európa legelső Iclasztkus zenekara 

j a hírneves Vörös Miska és kitűnő zenészei estéről- 
; estére olyan fényes klasszikus hangversenyt rendez- 
I 0k lioiFy a főváros zene-előkelőségei elragadtatással 
j beszélnek róla és tapsorkán zug végig minden este 

az Osztcnds kávéházban. Ilyen szép, ilyen «eme» 
í szórakozás még nem volt a fővárovban és ügyelembe 

véve, hogy belépő dij egyáltalán nincs, a kávéházi 
italok, ételek pompásak és mérsékelt aruak, csak 
ismételhetjük ha lapunk olvasói Budapestre mennek, 

I cl no mulasszák a Osztende kávéházat felkeresni.

Tanügy.
— Meghívó a ..Szigetvári rám. hath. 

Esperest kerület Tanítói Körének“ 1910. évi 
5 október hó 19-én délelőtt 10 órakor a szi­
getvári állami elemi népiskolában tartandó 
rendes őszi köri gyűlésére. Tárgysorozat: 
[. Fel 10 órakor szent mise a tagokért. 2. 
A gyűlés megnyitása. 3. A múlt ules jegy­
zőkönyvének felolvasása e< hitelesítése. 4.
\ iryermeklélek tanulmányozásának módsze­
re, "irta és felolvassa: Gedeon Sándor káp­
lán. 5. A tankötelezettség korának kérdése. 
Irta és felolvassa : Usányi János tanító. <>■ 
Kszineesere. 7. Az 1910. évi tagság, dijak
beszedése. 8. Társasebéd a vasúti vendég­
lőben. Baranya-Sellye, ttilO okt. hó 3. Be­
dangt Nándor köri elnök. Lasanyi János

I köri jegyző.

Cár és szárnysegéd,
1. Miklós cár nem egyszer megtréfálta 

bizalmasabb szolgálat levőit, akik azonban a 
felséges élcekro talpraesetten meg tudtak fe­
lelni. Lgy alkalommal utazás közben a cár 
észrevette, hogy lassan és rossz kocsijuk 
mellett sokkal különb gyalogösvény fut át 
az erdőn. Azt mondta tehát a szárnysegéd- 
jénelc, próbálkozzanak meg a rövidebb úttal 
s hagyják el a kocsit.

A cár jókedvvel haladt a gyalogösvé­
nyen, de termetesebb kísérője szívesebben 
döcögött volna tovább az országúton a 
fejedelmi kocsiban. Egyszerre csak egy 
meglehetősen sebesfolyásu patak elé értek 
melynek gyaloghíd]a azonban már rég be­
szakadt. A cár szárnysegédjére tekintett, aki 
nem nagy bizalommal nézte a rohanó pata­
kot.

Ugyanakkor egy erdei munkás gázolt 
Al a patak vizén, derékig érő árban, de azért 
szerencsésen lerakta teljesen száraz lisz­
tes-zsákját.

A cár odamegy a favágóhoz és így
szól :

_Vigy át engem a hátadon, kapsz

tíz rubelt. ívi—1Ä I n AfTi 1S-A lavago yz eiuh.Giu iiofnwv... ----- --
merte föl a cárt, de az Ígéretben szentül 
megbízott. Megragadta tehát s minden baj 
nélkül átlábolt vele a hűvös patakon. Mikor 
a cár szerencsésén átért a túlsó partra, így 
szólt a gyalog révészhez :

__ Hozd át azt a másik urat is, de
mert az sokkal nehezebb, kapsz érte húsz 

rubelt.
A termetes szárnysegéd alatt csak úgy 

görnyedt a favágó, aki a patak közepén 
egyszerre megállóit, mert az átszállított ven­
dég ezt kiáltotta :

— Harminc rubelt fizetek komám, ha 
belemártod azt az urat a patakba.

A szárnysegéd észrevette a cár köte­
kedő kedvét s ezt mondta :

__ Negyven rubelt kapsz, ha szárazon
partra szállítasz.

__ Ötven rubelra emelem jutalmadat,
ha beleejted azt az urat a vízbe ! — incsel 
kedett tovább a tréfás cár.

A bajban levő szárnysegéd ekkor a
j tétovázó favágó fülébe súgta :

— Száz rubelt, kapsz, ha nem arra az
urra hallgatsz, hanem reáro.

A patak közepén megrekedt favágó 
erre gyorsított léptekkel szállította ki a cár 
mellé az izzadó adjutánst, akit ura vidám 
kacajjal fogadott a megszűnt veszedelem

után. , ,
A szárnysegéd a favágót az „első ko­

csiállomásra rendelte. Ott várakozott már a 
cári kocsi és benne az utipénztár. Mmde- 
nekelőtt megreggeliztek a vendéglőben, .az­
után pedig a szárnysegéd a cár parancsára 
összeállította a költségvetést ekképen :

1. Reggeli ; tíz rubel.
2. Ö felsége a cár szállítása : tiz rubel.
3. A szárnysegéd átkelése a patakon 

ö felsége a cár legfelsőbb derültségére : száz 

rubel.
I. Miklós még akkor is annyira neve­

tett szárnysegédje szepegésén, hogy jóked 
vőben még külön t,ziz rubel jutalmat is ren­
delt a favágónak.
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Árverési hirdetmény.

Járványok idején és annden idöbett semmi 
sem biztosítja jobban az. egészse» . .yó 
jó és emésztöképes gyomot, meg « 

viz. Kiváló ezköz erre

Francia-Angol
nyelvtanítás és társalgás.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

a mohai

„ÁGNE S”
FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint ,főUét- 
leniil tiszta, kellemes es olcso savanyú'íz dús 
szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőzd elemek ellen, hanem a bennei tog1 lt 
trvÓEVsóknál fogva kitűnő szere a legkulonu 
fébbgyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek

----  Kedvelt borvíz
Főraktár :

OSGSODÁL GUSZTÁV
I . q7.tí;p.tváH-hUrBShüUcaowv/ii ---- * ’ ----

TÖRLEY
= TALISMAN =

= CASINO = RESERVES

AloBroU bWj«

iái,íróságnak 1910 évi Sp X 807/3 s/.mmi v g 
zése következtében dr. Újházi Hugo ukY 
véd által képviselt Szedő Caspar est etj,
P vára 284 K 94 f. s jár. ereje.* 1910 ovi 
ü hó 1-én foganatosított kielégítés, végre- 
ha tás utján felülfoglalt és 2374 koronára 
becsült következő ingóságok, u m. nyon 
dák, állványok és papír árult nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kn. járás 
birósá" 1910 évi V. 262/2 számú végzésé 
folytán 284 K 94 fill, tőkeköveteles ennek 
1909 évi március hó 13 napjától jáio 
kamatai, V»°/o váltódij és eddig összesen 
G0 korona 40 fillérben Liró.lag mar megálla- 
pitott költségek erejéig Szigetvári) tt alperes 
üzletében (Városház épület) alatt leendő 
megtartására 1910 évi október hu 17 ik nap­
jának délutáni 4 órája határidőül k,tüzel k 
és ahhoz a venni szándékozok ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett I
ingóságok az 1881. évi LX. t,e. 107.es 108
K-ai értelmében készpénzfizető melle t a. 
iegtöbbet Ígérőnek, szükségeseién becsal un . 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósu-; 
gokat mások' is le- és felül foglaltat lak es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi oki. hú 4.
Klie János

kiv. jbir. végrehajtó

A Szent-László fertöteleni- 
tö- és pipere szappant a 
kolozsváii Ferenc Józsid 
tud. egyetem fertötelenitö 
hatására számtalan esetben 
megvizsgálták és kipróbál­
ták s minden esetben de- 
sinficiáló képességűnek ta­
lálták. Ára 70 fillér.
■ Csak egyedül kapható: ■

KOZÁRY ED
könyv- és papirkereskedéseben

SZ IGÉTVÁ RÓTT-

DrezdaiMotorgyárRész.-Trs.
1 Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

vJ ,1 »•

ígf Hirdetéseket @
d jutányos árért vesz fel d

pa kiadóhivatal p
Gabona-piacz. j ^Kozáry E d e 4

1 aabonakeresk. jelentése szét int könyvkereskedő. njii

y ilSvíEx-- '6-

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int

Árak 50 kilogramonként érte Ilidnek. 

Szigetvár, 1910. október 14-en 

KBúza
Hozs
Árpa —
Zab —
Tengeri csöves 
Bükköny 
Búb

9.60 9.70
6.60 6.80
6, — 7. -
7. - 7.20
2.50
6.

(önyvki

Dg" dQC

>/;
v-jn :F%éÉt

1 m . -VxäA' VkI-”"-í;íj
éV’> -■ sy : „ ,

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-. Nyersolaj-, Gáz , Petroleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógazmotorokat.

E^eijieipő ujdonaáy !
K( i V KTLM LS (1 KNERATÜKUN K K AI,

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT UjjlÁdZ Ég TÁRSft
Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12 91
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező tíz. feltételek

s-w-ipi" "Peesfrr/-»,,

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

Búza. októberre 
Búza áprilisra — 
Rozs októberre 
Zab októberre — 
Tengeri májusra

Lankas^ie»* 

wadásaE-f Byrnes* 

megvételre kerestetik.
Cint a kiadóhivatalban.

A legfinomabb
kolozsvári

[gyógy** pipere

szappanok,
valamint

fog erem és 
fog porok
és a valódi

Johanna Ibéria Fai’iqal
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